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3.1 ภาษีบุคคลธรรมดา
เงินไดสุ้ทธิ x อตัราภาษี

เงินไดสุ้ทธิ = 
เงินไดพ้งึประเมิน - ค่าใชจ่้าย (หกัจริงหรือหกัเหมา) - ค่าลดหย่อน

เงินเดือน
โบนสั
ค่านํ� ามนัรถ
ค่าเช่าบา้น
รางวลัไดจ้าก
การชิงโชค

หักจริง
40(8) = ต้นทุนสินค้า
หักเหมา
40(1) = 40% ไม่เกิน 60,000
40(5) = 10 – 30%
40(6) = 30 – 60%

ส่วนตัว         = 30,000
ภรรยา / สามี = 30,000
บุตร(ศึกษา)   = 17,000
บุตร(ไม่ศึกษา)= 15,000
พ่อ,แม่          = 30,000
ประกันชีวิต  = 100,000
อื�นๆ (ตามตารางแนบ)
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ตวัอย่างการคํานวณ ตวัอย่างการคํานวณ PITPIT
1. นาย A  ทาํงานบริษทัไทย จาํกดั ได้รบัเงินเดือนๆ ละ50,000  บาท
นาย A ได้แจ้งสภาพการหกัลดหย่อนและยกเว้นไว้ดงันี�

- ภริยาชอบด้วยกฎหมายไม่มีเงินได้และอยู่ร่วมกนัตลอดปีภาษี
- บุตรเป็นผู้เยาว์ กาํลงัศึกษาในประเทศไทย 2 คน
- จ่ายประกนัชีวิตของตนเอง 120,000 บาท

นาย A จะเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา เท่าไหร่
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3.1 ภาษีบุคคลธรรมดา
เงินได้
หัก ค่าใช้จ่าย

50,000 x 12 600,000
(60,000)

ค่าลดหย่อน
ส่วนตวั
ภริยา
บุตร
ประกนัชีวิต
ประกนัสงัคม

รวมค่าลดหย่อน

30,000
30,000

17,000 x 2
120,000 – 20,000

7,200
(201,200)

เงินได้สทุธิ 338,800
ภาษีเงินได้ 338,800 – 150,000 188,800

10% 18,880




